

省科协副主席、一级巡视员房卫平莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）3月10日，省科协副主席、一级巡视员房卫平一行莅汝，先后到全国科普教育基地——弘宝汝瓷文化园、第一人民医院生命和健康体验馆调研。

在第一人民医院生命与健康体验馆，房卫平通过实地察看国医健康馆、全民健康展示区、生长发育馆、睡眠心理体验区、视力健康科普馆、口腔健康科普馆、手术室参观区等8个专项展示区域，了解现代化多媒体应用技术，对体验馆结合图片、文字、模型等多种形式，给参观者带来增长知识、开阔眼界，养成健康生活方式的做法表示肯定。

在弘宝汝瓷文化园，房卫平实地察看了传统柴窑古法烧制体验区、科技成果展示厅、院士工作站中试车间及科普研学教室等，听取了王振芳关于科普工作开展情况的汇报，对弘宝汝瓷文化园在发挥科普教育基地引领作用、创新科普工作机制、助力全民科学素质提升方面做出的工作给予充分的肯定。房卫平指出，科普教育基地是推进科普工作社会化、群众化、经常化的重要阵地。弘宝汝瓷文化园作为全国科普教育基地，要勇挑重担，持续提高科普服务能力，为推动实施“科教兴国”战略和提高公众科学文化素质奉献全国科普教育基地的坚实力量。

平顶山市科协党组书记、主席周宝西，我市领导韩玉科、陈国重、赵战营、李鑫琪陪同调研。

全市重点工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月13日上午，市委副书记、市长韩春晓主持召开全市重点工作会议，听取与会人员本周重点工作汇报，对信访维稳、安全生产、耕地保护、全

国文明城市创建、生态环保、经济运行、项目建设、招商引资等工作再安排再部署。会议强调，要牢固树立“一盘棋”思想，全市上下齐心协力、共同努力，统筹发展与安全，扎

实抓好安全生产、生态环保、信访维稳、耕地保护等底线工作，坚持发展第一要务，树牢项目为王理念，持之以恒抓招商、上项目、促发展，以高质量招商推动汝州高质量发展，全力冲刺一季度“开门红”。

市领导韩玉科、陈国重、黄彬、刘国朝、李新杰及市委办、政府办、市委组织部、督查局等单位负责同志出席会议。

全市耕地保护暨信访稳定工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）3月11日，全市耕地保护暨信访稳定工作会议召开，对耕地保护、信访稳定工作再安排再部署。市委副书记、市长韩春晓出席会议。

会议强调，要提升站位，认清当前耕地保护严峻形势，牢固树立加强土地保护的政治站位、大局意识、责任意识和法律意识，积极主动做好

耕地保护各项工作。要明确整治重点，认真梳理自查自纠发现问题及近年来上级督察交办的卫片图斑、乱占耕地新增点位等，从中汲取教训，举一反三，分类施策，建立台账，切实抓好整改。要

落实好耕地保护主体责任和部门责任，强化督导，疏堵结合，既要严厉打击各类违法占用耕地行为，也要依法依规做好项目用地保障工作，服

务好、保障好、引导好农村合理建房需求。

会议强调，要持续抓好信访稳定工作，突出做好信访案件的分析和研判，采取相应有效的办法，达到案结事了、信访稳定、社会稳定的工作目标。要强化工作责任，各包案常委、县级干部、单位党政主要负责同志要带头落实信访工作责任，坚持到一线调度、接访，认真解决群众合理诉求，妥善解决信访

突出问题，努力化解信访积案，及时妥善化解群众反映的问题，确保信访工作取得实效。要牢固树立“一盘棋”思想，加强部门协同、上下联动，依法依规妥善解决群众合理诉求，严厉打击以访牟利、缠访闹访等违法行为，做到依法处置，规范上访行为。

市领导刘国朝、李新杰、李鑫琪、陈振军、张武钦出席会议。

韩春晓调研企业环保问题整改及周边环境综合整治工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月13日，市委副书记、市长韩春晓带领工信局、环保局、督查局、城管局、交通局等相关单位负责人，对企业环保问题整改、路域环境综合整

治、污水处理厂提标改造等工作进行调研督导。韩春晓一行先后来到天瑞铸造、中祺陶瓷、陶晟科技、产业集聚区污水处理厂等地实地调

研督导，要求企业要严格落实环境保护主体责任，高标准做好各项污染防治工作。要加强企业厂区及周边道路环境管理，按照《汝州市工业企业厂区环境提升方案》要求，推进厂区及周边道路净化、绿化、美化，进一步提高企业环境质量。

要加快污水处理厂提标改造项目进度，文明施工、倒排工期，按时完成提标改造工作任务。

市领导齐瑞锋、郑华永、高永利及市政府党组成员、秘书长郭玉玮一同调研。

汝州市精神文明建设

实验小学：读书成学校最美风景

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）“我们实验小学举办了最美读书人、最美阅读推广人、最美家庭、书香家庭的评选活动，激发了教师的阅读兴趣。”日前，据实验小学校长王杏利介绍，该校还组织教师开展了“共读一本书”活动，让《新课程标准》以及陶行知、魏书生、吴正宪、苏霍姆林斯基等教育大家的书籍成为教师案头必备；两周一次的教师读书分享会做到始终如一、坚持不懈，尤其是元宵、七夕、春节等传统节日的创意读书会，成为广大教师心中的最爱。

同时，实验小学制定了“书香校园”创建活动方案，成立了读书活动领导小组，专门把读书会命名为“知行合一”。为了引导学生走向更有深度、更有广度、更有温度的阅读，实验小学聚焦“整本书阅读”这一拓展型学习任务群的教学策略研究，开展了一系列校本研修活动，目前已初步形成了低中高三个年段段的导读课、推进课教学模式，为“整本书阅读”的推进打下了坚实基础。

学生们也学会了制定阅读计划，学会了运用“大花

脸”批注、情节梯、情节串、理由圈、对比圈、鱼骨图等可视化工具理解文本，教给了学生读书方法，培养了学生读书习惯，提升了学生阅读的思维品质；开展了“课前三分钟分享”、“最美读书声”比赛、读书分享会、课本剧表演、演讲比赛、朗诵会、红领巾广播站等丰富多彩的语文实践活动，在具体语言情景中有效沟通，提高了学生的语言表达能力和创造力；持续开展“整本书阅读”，让学生在六年内完成200万字的课外阅读任务，丰富学生的精神世界。



图片新闻

近日，市阳光学校党支部开展“党团队做先锋，齐心协力添绿色”的志愿服务活动，全体党员、团员教师与少先队员代表一起参加打扫卫生、种树等活动，以实际行动彰显对新时代雷锋精神的诠释。

张亚萍 摄

市农村所全力保障杏花节交通环境

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 尚自秋 杨玉婷）暖气潜催次第春，梅花已谢杏花新。3月12日上午，在漫山遍野盛开的杏花中，2023中国·汝州第十届杏花文化旅游节在大峪镇邢窑村开幕。市农村公路管理所提早谋划、周密部署，全面做好杏花节期间交通环境卫生保障工作，为杏花节营造平安、和谐、畅通的道路交通环境。

为保障本届活动圆满进行，方便省内外游客、摄影和旅游爱好者相约汝州踏春赏花、摄影采风，该所抽调精干养护力量，配置清扫车、养护工具，对杏花文化旅游节活动所涉及的县道靳马线全长43公里范围内，每天组织60余人次进行全时全线高频次清扫，确保旅游线路干净整洁，全力打造安全、舒适、通畅的旅游环境。定期组织召开养护工作现场会，强调杏花节活动是充分展现汝州形象的重要时机。3月12日至31日杏花文化旅游节期间，全市各乡镇养护工区将按照已划分责任段对路面进行高标准、高频次清扫。

同时，该所严明工作纪律，做到不迟到不早退，做好本职工作，为省内外赏花游客提供必要的服务，为我市发展乡村旅游、促进乡村振兴做出积极贡献。

本周天气「脸」多变 农业生产多防护

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周我市前期以晴好天气为主，气温快速回升；周中期有一次小雨、降温天气过程。受冷空气影响，16日最高气温较14日下降17℃左右，周后期气温持续回升。周最高气温25℃左右，周末最低温度3℃左右。

具体天气预报为，3月15日（周三）晴天到多云，偏北风4级左右，阵风6-7级，气温16℃-7℃。3月16日（周四）多云转阴天有小雨，偏北风3-4级，阵风6级左右，气温8℃-5℃。3月17日（周五）阴天到多云，气温10℃-3℃。3月18日（周六）多云间晴天，气温15℃-5℃。3月19日（周日）多云间晴天，气温20℃-7℃。

根据以上天气趋势预报，预计本周中后期有一次明显大风降温过程，风力较大，对草莓、食用菌、烟叶育苗等温室大棚有不利影响，应继续做好防风加固和防寒保暖工作，及时封闭棚膜，合理安排通风时间，确保棚内温、湿度适宜。小麦已进入快速生长期，水肥需求量逐渐增大，自2月中旬以来全市降水偏少，各乡镇应根据苗情、墒情科学做好水肥管理。随着入春后温度的不断回升，麦田病虫害及杂草的发生范围将会逐步扩大，建议各乡镇及时做好防治工作。



汝州：紧盯重点领域隐患 筑牢春季安全生产“堤坝”

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会）记者日前从市应急管理局获悉，通过为期三个月的安全生产集中攻坚行动，我市“7+3”重点领域牵头部门和各乡镇街道共组织9156人次，检查单位企业4985家次，排查一般隐患3786条，立即整改3350条，限期整改436条，有效保证了我市年初安全生产形势总体稳定。据了解，接下来，我市各单位和各乡镇街道还要继续牢固树立“红线”意识和四线思维，以最高标准、最严措施扎实开展春季安全生产攻坚行动，确保安全生产大局持续稳定。

督促煤矿企业全面排查整治安全隐患，开展自查自纠工作。精准治理煤与瓦斯突出、水害等灾害，督促监管部门组织煤矿专家会诊和高风险煤矿安全体检，及时消除安全隐患。严厉打击“五假五超”等严重违法违规行为，加大处罚力度和对已关闭煤矿的巡查力度，确保煤矿安全。持续深化对非煤矿山、尾矿库的安全监管，打击非法违法生产建设行为和有

关监管指令的推进落实情况，重点整治超层越界开采、不具备安全生产条件矿山实施关闭前突击生产和超能力、超强度、超定员生产。要求按照国家标准制定实施动火、进入受限空间等特殊作业管理制度，重点整治安全仪表和自动化控制系统未正常投用，企业生产现场管理混乱，以及危险化学品储存管理不符合要求、危险废物管理处置不当等问题。持续深化城镇燃气安全排查整治，突出使用燃气的餐饮场所、商住混合体等场所和汝瓷烧造、三粉生产等企业，重点检查使用不规范、报警装置安装不到位、燃气管道过压、穿越密闭空间、擅自改造等安全隐患。紧盯燃气经营、输送配送、使用和燃气具生产等环节，坚决打击燃气站无证经营，瓶装液化气非法储存、运输、充装和倒装等行为，严禁擅自拆除、改装、迁移、暗埋燃气设施和用具。深化经营性自建房安全隐患专项整治，继续

紧盯城乡接合部、城中村、农贸（集贸）市场等重点区域，重点排查整治用于宾馆、饭店、酒店、教育培训、厂房仓储等涉及经营性、人员密集型的自建房。以防坍塌、防高坠、防触电、防机械伤害等事故为重点深入开展建筑施工安全专项整治。严格落实建设单位、施工单位和勘察、设计、监理等方面的安全责任，切实落实基坑工程、模板工程及支撑体系、起重吊装及安装拆卸工程安全防控措施，严厉打击违章指挥、违规作业等行为。开展“九小场所”和沿街门店、高层建筑、易燃可燃夹芯材料彩钢板等消防安全专项整治综合“回头看”，狠抓重点时段以及春季防火工作，强化对影院、宾馆、车站、学校等人员密集场所、防火重点单位和易燃易爆单位的消防安全巡查，严防发生拥堵、踩踏等事件。做好源头预防，从企业规划建设、生产经营等各个环节入手，严格把关。特别

要求住建部门加强建设工程消防设计审查验收工作，坚决防止耐火等级不足、防火分割不到位、安全疏散不达标等先天性的隐患问题出现。开展道路交通安全整治活动，全面强化“两客一危一货”车辆管控及国道、省道、城市、农村道路路面管控。狠抓源头管理，严把客运车辆技术状况关，强化“三品”（危险品、易燃易爆品、剧毒品）检查。开展邮寄业安全专项整治行动，落实仓储消防安全管理、道路运输及驾驶员安全管理，加强寄递企业的事故隐患排查整治和执法检查。教育、公安、交警、交通等部门联合行动加强校车的安全管理，严厉打击各类非法、违法、违规校车。开展景区索道、游乐设施等特种设备安全专项监察执法活动，督促企业严格落实旅游包车安全规定，规范旅游客运交通秩序。重点整治旅游景区内警示标识、安全防护设施设置等不符合要求，文化场所防火灾、防爆炸、防踩踏等安全管理措施不到位等问题。要求以车站、商场、医院、办公区域、宾馆酒

店等区域使用的电梯、压力容器、起重机械为重点，加强采暖锅炉、供暖压力管道、起重机械、气瓶、供气管道、游乐设施等高风险特种设备安全监管，严厉打击非法制造、安装、使用特种设备行为。此次安全生产集中攻坚行动也将采取多种形式重点开展森林防火知识宣传，有效提高公众安全防范意识，确保形成森林防火群防群治工作格局。强化森林防火安全管理，加强森林火情研判预警，及时发布高火险天气预报，强化高火险时段安全防控和林区野外火源管理，严格高火险区域巡查管控。加强专业、半专业森林消防队伍和护林员队伍建设，搞好物资储备，强化人员培训和实战演练，及时、科学处置森林火灾。

安全生产